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	Communiqué de presse
	Évry-Courcouronnes, le 18 juin 2020


 

Pour garder le lien avec la communauté, l’Université d’Évry organise chaque mois des Assemblées générales en visioconférence et en direct 


Déjà trois Assemblées générales en mode distanciel ont été proposées aux étudiants et aux personnels de l’Université depuis le 16 mars. Ces rendez-vous ont permis de garder le lien, d’informer, de rassurer et d’échanger à des moments clés du confinement et du déconfinement. Un dispositif complémentaire aux mails en diffusion générale ou de l’espace d’information mis en place sur le site Internet.


Depuis 2015, la présidence de l’Université d’Évry organise des Assemblées générales deux fois par an afin de tenir la communauté universitaire informée de l’avancée des projets et de répondre aux questions posées (de manière anonyme en amont ou directement le jour J). Les étudiants et personnels sont habitués à ce format d’échange qui se tient en amphithéâtre au moment d’une pause méridienne.

La crise sanitaire de ces dernières semaines a démultiplié ce besoin d’information et c’est tout naturellement que le format de visioconférence a été initié pour organiser des Assemblées générales.

Ces trois assemblées générales se sont déroulées sur la chaine YouTube de l’Université. Avec plus de 600 visionnages en direct et 7000 vues en replay, ce moyen de communication a ainsi rencontré son public.

En résonnance avec les annonces gouvernementales, chaque réunion a permis de répondre aux interrogations du moment :
· L’Assemblée générale du 1er avril a permis à toute la communauté de préparer le confinement sur une longue durée en matière d’organisation, de cours et de travail à distance ;
· celle du 6 mai, dédiée aux personnels, avait pour objectif d’accompagner et de rassurer quant à la reprise progressive de l’activité en présentielle ;
· enfin, l’Assemblée générale du 9 juin s’adressait de nouveau à toute la communauté universitaire pour présenter et échanger sur le plan de reprise d’activités et l’organisation de la rentrée universitaire.

Une prochaine Assemblée générale début juillet permettra de préciser les dispositions de rentrée.

Voir l’AG du 1er avril 
Voir l’AG du 6 mai  
L’AG du 9 juin 





[bookmark: _GoBack]Parmi les autres dispositions mises en place : 
	
· Un espace d’information dédié à la crise sanitaire qui reprend tous les points d’informations jour après jour mais aussi les réponses aux questions que les personnels et les étudiants se posent.

· Un guide de reprise progressive des activités présentielles conçu afin d’anticiper le retour des personnels et des étudiants sur les sites de l’Université. 



À propos de l’Université d’Évry
L’Université d’Évry, avec ses près de 12 000 étudiants, entre dans la dynamique de l’Université Paris-Saclay qui regroupe 15% de la recherche en France. L’Université d’Évry se distingue en particulier par une recherche de pointe en sciences exactes comme la Génomique et post-génomique, les mathématiques appliquées, l’informatique, les Sciences et Technologies de l'Information et de la Communication (STIC) ainsi que les Sciences et Technologies pour l’espace, la robotique ou les véhicules autonomes, aériens et terrestres. Ces travaux et recherches s’effectuent également dans le cadre de partenariats étroits avec le Biocluster Genopole, et se concrétisent par une participation au “Cluster Paris-Drones” et au “Campus des Métiers et Qualifications - Aéronautique et Spatial” en qualité d’établissement référent. Enfin, les Sciences Humaines et Sociales (économie, droit, sociologie, histoire, musicologie), au plus près des enjeux sociétaux, interrogent les équilibres économiques, comparent le droit public et privé, et questionnent la place de l’homme au travail, l’homme face aux médias visuels, l’art et la musique. www.univ-evry.fr 
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